
参考様式B3（自己評価等関係）

公表：平成　31年　4月　11日令和2年4月20日

事業所名　児童発達支援・放課後等デイサービス　そら　 保護者等数（児童数）　10人　　回収数　9人　　割合　90％11人　回収数　11人割合　100　％

チェック項目 はい どちらとも
いえない いいえ わからない ご意見

ご意見を踏まえた
対応

1
子どもの活動等のスペースが十分に確保さ
れているか 8 2 0 1

一度行っただけなので
良く分かりません。

１月に移転したので以前
の教室と比べ２倍の広さ
があります。動と静のス
ペースを保障し広い庭遊
びができます。

2 職員の配置数や専門性は適切であるか 8 3 0

私どもの考える専門性
についてはそれを知る
機会がないので評価し
にくいです。

障害特性に応じたきめ細か
で、安全に配慮した支援がで
きるよう基準以上に配置して
います。スタッフは元教員
や、保育士等で専門的に
行っています。

3
事業所の設備等は、スロープや手すりの設
置などバリアフリー化の配慮が適切になさ
れているか

7 3 1

玄関スローブと広い玄
関は記憶にありました
が、特別配慮されてい
たかどうか印象にありま
せんでした。

階段やトイレの手すり、玄
関スローブの設置、室内
のバリアフリー化への配
慮がほぼできています。
保護者様への説明のあり
方を検討します。

4
子どもと保護者のニーズや課題が客観的に
分析された上で、放課後等デイサービス計
画が作成されているか

10 1 0

初回時、時間をかけてア
セスメントを行うとともに、
子どもさんの発達、成長
に応じて適宜アセスメント
を行いニーズや課題を客
観的に分析し計画を作成
しています。

5
活動プログラムが固定化しないよう工夫され
ているか 9 2 0

保育園に活動のしおり
があるように、デイにも
それぞれあれば分かり
やすいです。

クッキング、社会体験、制
作、運動、児童館など記
載してお知らせしていま
す。口腔訓練は固定して
います。

6
放課後児童クラブや児童館との交流や、障
がいのない子どもと活動する機会があるか 1 7 3

児童館や公園遊びはあり
ますが障害のない子どもと
交流しているかどうか、ど
ちらとも言えません。

アンケートの結果希望されな
い方が半数おられましたが、
今後は交流の機会を取り入
れる方向で検討いたします。

7
ことば・コミュニケーションの支援に関して適
切な支援の提供ができているか。 10 1 0

適切な支援があるの
か、どちらとも言えませ
ん。

個別状況により、段階を踏ん
で提供しています。指導内容
の周知に努めます。

8
支援の内容、利用者負担等について丁寧な
説明がなされたか 11 0 0 具体的に分かりやすく

お願いします。
より分かりやすく説明して
いきます。

9
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合
い、子どもの発達の状況や課題について共
通理解ができているか

9 2 0 私どもは学校含めての
共通理解を望みます。

いろいろな保護者様のお
考えがあります。学校を
含めての共通理解を望ま
れるかどうかは、今後検
討します。

10
保護者に対して面談や、育児に関する助言
等の支援が行われているか 8 2 1

相談支援員との面接は
ありますが「そら」の面
談や助言について機会
があるのか分かりませ
ん。

夏休み期間からご利用ス
タートされた方には送迎
時において、じっくりお話
を聞けておりませんでし
た。新規の方への配慮を
検討していきます。

11
父母の会の活動の支援や、保護者会等の
開催等により保護者同士の連携が支援され
ているか

0 9 2

お便りは配布されているが
そらさんの活動で保護者交
流が実施されているイメー
ジはありません。皆忙しい
のでどちらでもよいと思い
ます。

昨年度アンケート調査の
結果では半数の方が忙し
さもあり希望されておられ
ません。今後保護者様の
連携の在り方を検討しま
す。

12

子どもや保護者からの苦情について、対応
の体制を整備するとともに、子どもや保護者
に周知・説明し、苦情があった場合に迅速か
つ適切に対応しているか

10 1 0

そらの代表者には対応
してもらっていますが、
学校や相談支援員、市
などの窓口をも利用し
たいです。

苦情受付機関を設置し、
保護者様に周知していま
す。苦情に対し誠意あふ
れる対応を心がけていま
すが、ご満足していただ
けるよう努力していきま
す。
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保護者様からの放課後等デイサービス事業所評価の集計結果（公表） 



13
子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達
のための配慮がなされているか 10 1 0

・職員さんの顔写真等が会
報で掲載されれば嬉しいで
す。・お帳面、以前より工夫
されてきましたが個人的に
は、直接話をしていただき
たいです。

指導記録で日々の活動の様
子をお知らせし、ホームペー
ジ、お便り、メールやライン、
電話、送迎時の簡単なやり
取りをしてきましたが更に検
討してまいります。

14

定期的に会報やホームページ等で、活動概
要や行事予定、連絡体制等の情報や業務
に関する自己評価の結果を子どもや保護者
に対して発信しているか

4 5 2

ホームページがあるの
は知りませんでした。個
人的にはお手紙か文書
でも発信してほしいで
す。

周知されてませんがホーム
ページでイベントの様子や自
己評価の結果を公開してい
ます。月一回のお便りが中
断していること含め反省し改
善します。

15 個人情報に十分注意しているか 9 2 0 ・よく分かりません。

保護者様への一斉メール
ではアドレスが公開され
ないよう・指導記録等に
は個人名を載せない・知
り得た個人情報は、退職
後も守秘義務の誓約を交
わしています。

16
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感
染症対応マニュアルを策定し、保護者に周
知・説明されているか

6 4 1
策定されたものを見た
り、説明されていないの
で「いいえ」としました。

お知らせしていますが、
周知の徹底と説明が不
十分でした。ご説明の在
り方を検討していきます。

17
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救
出、その他必要な訓練が行われているか 6 4 0

1年ごとに計画を立て、定
期的に行っていますが周
知徹底していきます。

18 子どもは通所を楽しみにしているか 11 0 0

ことばとコミュニケーショ
ンの個別・集団指導は楽
しく自発的にをモットーに
「先生大好き」「そらが好
き」「お友達好き」を大切
にしてきました。今後とも
支援の質を高めてまいり
ます。

19 事業所の支援に満足しているか 11 0 0
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